

从杨队到杨总 CBA“第一帅哥”满身正能量

# 杨鸣兑现诺言犒劳抗疫英雄

赠送球衣,请客撸串,辽宁男篮副总经理杨鸣近日兑现自己的诺言,邀请金玉、沈毅两位辽宁援鄂护士参观辽篮俱乐部,并向她们赠送了自己的签名球衣。参观过后,杨鸣自掏腰包,请两人吃了一顿烧烤。杨鸣表示:“兑现诺言犒劳抗疫英雄,这是我的荣幸。”作为CBA的“第一帅哥”,辽篮原队长杨鸣无论是在场上还是场下,一直充满正能量,去年5月退役以后,他出任辽篮副总,在公益等方面继续奉献自己的力量。

本版撰稿 特约记者 哈尼

## 请“最美逆行者”撸串



援鄂护士沈毅



援鄂护士金玉

“80后”的金玉和沈毅是本溪市中心医院的护士。疫情爆发后,她们主动请战奔赴武汉,而且两位护士是辽宁男篮的粉丝,都很喜欢帅气的杨鸣。在武汉期间,沈毅在自己的防护服上写下偶像杨鸣的名字,以及“一生一世一杨队,一心一意去守护”的字样;而金玉则在防护服上写道:杨鸣,疫情过后回辽宁一起吃烧烤。当杨鸣看到两名护士向自己隔空喊话的照片后,他通过微博承诺:“期待英伟平安归来,烧烤你选,结账我来。”

当金玉和沈毅圆满完成援鄂任务回归辽宁,并结束14天隔离期后,杨鸣第一时间向她们兑现诺言。见面之后,杨鸣在准备好的球衣上现场签名送给金玉、沈毅。“在武汉期间,每当上夜班犯困的时候,想想要见到杨鸣就不困了,能够见到杨鸣真是太开心了。”金玉说道。随后,杨鸣带着两位护士来到饭店,看着桌上心爱的烤串,沈毅笑着说:“在湖北的时候特别想家乡的烤串,想念家乡的味道,现

在能和我的偶像一起撸串,太幸福了。”杨鸣则对着两位援鄂英雄说:“欢迎英雄回家,我也兑现诺言,我们把串撸起来。”

谈到此次帮助援鄂医务工作者圆梦,杨鸣表示:“我为家乡的英雄们感到骄傲,等联赛重新开始后,我会带着她们去辽篮现场看比赛,参观训练馆,看队员训练,实现她们的愿望。”

作为辽宁省红十字会的爱心形象大使,杨鸣前不久捐款10万元,用于资助驰援湖北疫情防控一线的家乡医护人员。辽宁省红十字会在给杨鸣发出的《致谢信》中写道:“送人玫瑰,手有余香。您作为辽宁省红十字会爱心大使,发挥您个人能力和人格魅力,多年来致力于社会公益事业,较好地诠释了‘人道、博爱、奉献’的红十字精神。”

杨鸣的捐款行为受到了外界的一致称赞,球迷们纷纷到他的微博上留言。一位球迷说:“从杨队到杨总,CBA‘最帅’依然还是那么帅!”

## 热心公益成立“鸣基金”

身为辽宁运动员的杰出代表,阳光帅气的杨鸣粉丝众多,多年以来他一直热衷公益事业。

2016年,杨鸣受聘成为辽宁省红十字会形象大使,并正式成立“鸣基金”。该基金是辽宁省红十字会首个以个人名义命名的救助基金,主要用于救助患有白血病、先天性心脏病等大病的贫困患儿。对于出任红会形象大使,成立“鸣基金”,杨鸣表示,作为一个公众人物,他有责任有义务去做公益事业。篮球队员平时在赛场上为了胜利拼搏,而这些患者是在人生的赛场上为了生命拼搏,他们更需要大家的帮助。

成为辽宁省红十字会形象大使

前,杨鸣在2015年6月5日“世界环境日”,被授予“沈阳环保形象大使”称号,近年来他经常出席活动宣传环保知识,倡导大家绿色出行保护环境。

2018年“5·12防震减灾日”,杨鸣受聘成为了辽宁省防震减灾公益宣传形象大使,他录制了防震减灾的公益广告,让大家共同关注防震减灾事业,树立防震意识,掌握避灾自救互救技能,构筑起一道抵御灾害的坚实防线,全力推进辽宁防灾救灾减灾工作。同年12月,杨鸣受邀成为沈阳平安志愿者协会形象代言人,号召更多沈阳热衷于平安建设的个人和组织一起加入到平安志愿者的队伍当中来,投身于平安城市建设。



杨鸣第一时间请援鄂护士吃烧烤

## 职业生涯从一鸣惊人到精神领袖

和辽足的肇俊哲“一生一队”坚守一样,杨鸣是辽宁篮球的标志性人物。他出生于1985年,2004年升入辽篮一队,那个赛季是辽宁男篮最为艰难的时候。本来那个赛季辽篮降级,但因为下个赛季CBA扩军实施南北分区并取消升降级,所以保住了甲级资格。那一年,杨鸣初登CBA赛场就大放异彩,职业生涯第三场比赛面对山东队他就狂砍44分,此后又在与吉林队的比赛中贡献41分。杨鸣在自己职业生涯前四场CBA比赛中,场均得到30.25分,三分球命中率55.6%,真的是一鸣惊人。那个时候很多人都惊呼,中国篮球不仅涌现出了一位新星,而且这名新星长得还是那么帅。

职业生涯的首个赛季,杨鸣场均贡献12.5分和3次助攻,他以优异的

表现打动了中国男篮教练组,并数次进入了国家集训队,不过杨鸣在中国男篮的经历却是非常坎坷。2006年杨鸣在自己进入CBA的第二个赛季就展现了不俗的实力,3月10日,辽宁客场挑战北京的比赛是决定球队保级的关键战役,但当时的辽宁队后卫线上用人捉襟见肘,张庆鹏肩膀受伤,杨鸣左手手腕骨折,情况对球队非常不利。

“你不想残废,就去打固定!”那是医生在赛前给杨鸣的一句忠告。当时,他被确诊为舟骨骨折,面临终身残疾的危险。在和教练交谈后,他毅然决然地随队前往北京,参加了这场对于辽篮至关重要的比赛。那场比赛前,辽篮后卫张庆鹏肩膀重伤,在沈阳休养,面对无人可用的境地,杨鸣选择了坚持。

突破,抛投,三分。全场轰下了35分

的杨鸣,让人们丝毫看不出,那是一名手腕骨折的人所打出的表现。面对着北京中锋巴特尔篮下的封盖,杨鸣的标志性抛投一次次精准地射入筐筐,113比110,杨鸣用自己的坚持为辽篮换来了那年最关键的一场胜利,赢得了保级之战。面对着京城球迷的全场“问候”声,霸气的杨鸣,用左手放在耳畔的倾听动作予以回应。那是他职业生涯的经典一战,却也留给了他生涯最大的隐患。带伤作战留下了严重的后遗症,经过差不多两年的时间,杨鸣的腕伤才好,他也逐渐淡出了国家队,此后再也没有入选过中国男篮。

在辽宁队中,随着郭艾伦、赵继伟等一批年轻球员的崛起,杨鸣渐渐退出主力阵容,开始用自己的经验帮助球队,发挥精神领袖的作用。

## 加冕双冠王:没什么可遗憾的了

如今,杨鸣刚进入CBA时的一批队友早已经一个不剩——郭士强、刘相韬、边强、谷立业等人已经退役,张庆鹏也辗转新疆、北京等多支球队,杨鸣可以说是陪伴了三代辽篮球员征战沙场。杨鸣把肇俊哲视为自己的偶像,这位辽宁足球队的队长,也把整个职业生涯都献给了辽宁队。关于这个问题,两人还曾经聊天探讨过,坚持的艰难是他们之间才有的共鸣。“不容易!”杨鸣感叹说,“诱惑很多,谁都知道外面的世界很精彩,出去都能挣大钱。”

杨鸣不是没机会离开,当年培养过他的恩师蒋兴权,曾经想让杨鸣加盟新疆队,但最终前往新疆的是张庆鹏。后来上海男篮一度无限接近签下杨鸣。再后来,北京队也联系过杨鸣,可杨鸣再三思考之后,还是决定留下。

2014年夏天,杨鸣与辽宁队的合同到期,双方进行了旷日持久的谈判。

当时俱乐部为杨鸣开出的留队底薪不到百万元,而其他球队则给杨鸣开出了一份200万底薪的报价。这一年,关于杨鸣转会一事在媒体上炒作了几个月之久,最终杨鸣还是选择了留守。接受采访的时候杨鸣没有说起有关谈判的复杂进程,他只是淡淡的说一句,“既然留下来,说别的都没有意义,我希望能冲击总冠军。”

杨鸣想要拥有“自由身”很困难。杨鸣是体制培养出的运动员,而他也不可避免地受到行政关系的层层牵绊与束缚。但最终他所呈现出的,是对于家乡球队的忠诚与陪伴,而这永远是职业体育当中最美好的故事。低谷和高峰他都经历过,掌声和骂声他都品尝过,唯独不变的是他的坚持。

杨鸣的坚持终于得到了回报,他随队在2017年夺得了天津全运会的金牌,这是辽宁男篮历史上第一次夺得

全运男篮金牌;2017-2018赛季他还和队友们获得了辽篮历史上首个CBA总冠军,终于圆梦。一年时间内成为“双冠王”,和辽宁队一起实现了两个历史性突破,杨鸣夺冠后接受采访时感叹道:“没什么可遗憾的了。”

职业生涯15个赛季,杨鸣共出场565次,得到4364分,抢下1161个篮板,送出1551次助攻,完成644次抢断,命中307记三分球。杨鸣退役后出任俱乐部副总经理,承担起了经营、管理工作。杨鸣目前负责辽篮俱乐部的青训和商务开发,组建篮球青训营,经常深入到青少年比赛中与小球员们互动,助力辽宁篮球青训,为辽宁篮球培养、选拔好苗子。联赛期间,杨鸣还受邀参与联赛的解说,为广大球迷解读比赛。

从杨队到杨总,虽然身份发生了改变,但是他身上的责任、爱心未变,他仍然是那个满满正能量的杨鸣!